

《成報》F04 19/12/2010

淑梅足跡 (逢周日見報)

車淑梅 candychea_hk@yahoo.com.hk

聖誕頌歌節

這幾天商場可夠熱鬧了，很多由3歲至80歲的善心市民都會跑到台上獻唱聖誕歌曲，只要捐上200元就有演出的機會！「兒童發展配對基金」主辦「聖誕頌歌節」由12月18日至24日舉行。我最期望星期二下午到海港城欣賞政務司司長高歌，他會戴上聖誕紅帽，手執紅酒唱一首《Oh, Christmas tree》嗎？此外，我更期待見到發展基金副主席蔡元雲醫生拖着孖生的3歲多的乖孫團團又唱又跳……

蔡E與主席鄭慕智魅力非凡，全港已有4,500人報名，籌到的款項將協助一群10至16歲家境清貧的青少年，撥作他們的儲蓄配對金。

蔡E從事青年工作卅多年，一直希望鼓勵兒童養成儲蓄習慣，回想當年他一時「失手」未能考進香港大學，行船的父親就將儲蓄金用作兒子的留學費，「如果沒有爸的支持，我不會有今天！」於是蔡E與友好於2009年成立了「兒童發展配對基金」，通過為期兩年的儲蓄計劃，要青少年每月儲200元，兩年得4,800元，配對基金將在民間籌集的善款，配對4,800元再加上政府獎勵的3,000元合共12,600元，可讓這些弱勢家庭的孩子靈活使用到學習成長的計劃上，衝破跨代貧窮的命運。除了儲蓄外，基金還推行「成長嚮導計劃」，與孩子們結伴同行。兩年內亦師亦友的為他們開展眼界，扶持前進。

「家人與朋友在我的生命中發揮了極大的力量！」

當年「蔡E」依然是「蔡醫生」的時候發覺每天求診的病人都有很大的精神困擾，開藥容易，解心結難。他相信心靈治好了，身體就會復元，他決定辦年輕人雜誌，先醫好他們的心事。不再當醫生，氣得蔡爸爸要罵人。每星期蔡E都帶着妻兒探望老父，老人家心情好，大家喝點茶，心情不好，又罵一頓。如是者20年，蔡爸爸出席《突破》20周年紀念，見到兒子的工作成績，不禁拍着愛兒的肩膀：「元雲，你做得好！」蔡E重提舊事眼有淚光：「我等這句話足足20年了，幸好身邊有母親、太太和朋友與我同行，給我支持，所以我深信成長嚮導的功能！」如果你有興趣支持「兒童發展配對基金」，無論捐款還是當嚮導都可致電2815 7799。感激！